



Oficiální setkání

Ve dnech **3. – 4. listopadu 2009** hostilo Odborné učiliště požární ochrany Brno vůbec první oficiální setkání prezidentů profesních komor požární ochrany s představiteli hasičských sborů ze zemí Visegrádské čtyřky a Ukrajiny.

Účastníky jednání v Brně osobně přivítal generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR **genmjr. Ing. Miroslav Štěpán**:

„Myslím si, že státní správa a profesní komory mají v zásadě stejný cíl, zajistit bezpečí občanů a udržovat vysokou úroveň požární bezpečnosti staveb. Stejně jako Česká republika, i jiné země se snaží řešit problém s vysokým počtem lidí, kteří každoročně umírají při požárech v domácnostech.

Profesní komory požární ochrany sdružují osoby podnikající v této oblasti. Již několik let se pravidelně setkáváme s prezidenty profesních komor ostatních střeoevropských zemí, byla dokonce založena Asociace komor požární ochrany střední a východní Evropy, které v současnosti Česká republika předsedá. A protože spolupráce se státní správou je pro nás nezbytná, řekli jsme si, že by bylo vhodné uspořádat společné jednání i s našimi partnery z hasičských sborů jednotlivých střeoevropských zemí“.

Odborníci z Česka, Slovenska, Maďarska, Polska a Ukrajiny v rámci jednání diskutovali o následujících tématech:

- Význam a formy informování občanů k chování při požáru, možnosti celoživotního vzdělávání
- Zkušenosti s uváděním harmonizovaných technických norem v oblasti požární bezpečnosti do praxe
- Úloha mezinárodních výstav a konferencí v prevenci před požáry a součinnost pořadatelů v čase a místě za účelem zefektivnění poskytovaných informací
- Důležitost činnosti profesních sdružení a výrobců v oblasti požárně bezpečnostních zařízení včetně spolupráce s orgány státní správy
- Návrh jednotlivých dokladů pro realizaci staveb z pohledu požární ochrany
- Doplněný bod maďarskou stranou – školení a vzdělávání aktivních subjektů z hlediska požární ochrany

Stručný záznam z jednání jako podklad k vypracování závěrečné zprávy:

1. Význam a formy informování občanů k chování při požáru, možnosti celoživotního vzdělávání

ČR – informovanost občanů je důležitým a nikdy nekončícím úkolem statní správy jednotnost informatiky jak se chovat a správné reakce v metru, v tunelu, výškových budovách apod. problém nemožnost využití TV v prime time ... peníze a zájem

UK - využití církví, krátké šoty v metru na velkoplošných obrazovkách, akce ve školách

SR - školy, prevence u starých občanů

PL - nejen informace o tragických požárech, ale konkrétní informace o příčinách, školy jako základní předpoklad prevence

HU - školy jako základní předpoklad prevence, sponzorované šoty příklad EON – media pro mládež

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích ano

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni ano

2. Zkušenosti s uváděním harmonizovaných a technických norem v oblasti požární bezpečnosti do praxe

ČR - zkušenosti zaváděním harmonizovaných norem do praxe, 3 ministerstva + nařízení vlády, skupina CEN a přechodová období, povinná jednotná deklarace výrobců, jednotná deklarace podle EUROCODE, autorizované osoby a evropské certifikáty. Důraz na stejné názvosloví v celé problematice pasivní požární bezpečnosti – správného výkladu v praktickém využívání. Velkoplošné zkoušky jako prvek velkého významu zkušebnictví

PL - postupné zavádění harmonizovaných norem do praxe – úkol pro požární inženýrství jednotný výklad. Edukace – vysvětlení rozdílů mezi kvalitním a nekvalitním výrobkem i z hlediska harmonizovaných norem a certifikátů

UK - postupný přechod na harmonizované normy (stavební, technické, vyhlášky) důraz na rychlý přechod k evropským standardům jak z hlediska projektování, tak i z hlediska výroby a používání. Vlastní rozdělení významu staveb z hlediska velikosti požárního rizika. Důraz na význam požárního inženýrství.

SK - harmonizace norem probíhá od 1995. Bohužel chybí autorizovaný inženýr. Cíl použít poznatky z ČR a na základě připravovaného zákona rozšířit tuto problematiku i v SR. Všeobecné závazné právní předpisy jsou v SR nad technickými normami – musí však vycházet z technických norem. Zásadní vliv na kvalitu má spolupráce se sdružením výrobců. Jednotný výklad o použití a kontrole „harmonizovaných“ výrobků v praxi. Cíl takovýchto setkání.

HU - harmonizace je hotova z cca. 80 % - problém chybějících financí přeložena pouze první strana a zbytek textu je pouze v anglickém jazyce. Tématika norem je téma na celou konferenci. Požární inženýrství by bylo dobré aplikovat po vzoru z ČR. Mnohdy jsme v rámci „Evropy“ pozitivně i negativně překvapeni přístupem jednotlivých zemí s akceptací

či neakceptací evropských certifikátů. Návrh tlak na akreditační orgány na akceptaci akreditačních auditů. Sjednocení vazby mezi normami zkušebními, výrobovými a aplikačními.

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích **ano**

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni **ano**

3. Úloha mezinárodních výstav a konferencí v prevenci před požáry a součinnost pořadatelů v čase a místě za účelem zefektivnění účinku poskytování informací

ČR - návrh na zvážení snížení počtu specializovaných výstav a pořádat v pětiletém cyklu výstavu – tedy kvantitu nahradit kvalitou

PL - tato problematika je odvislá od vůle pořadatelů jednotlivých výstav, v PL bohužel kvantita mnohdy převážila kvalitu. V případě jednotné výstavy budeme podporovat Brno jako centrum s tradicí.

HU - pokles kvality i kvantity je záležitost financí. Budeme podporovat společnou akci spojenou s konferencí.

UK - nezapomínejme zájmy všech stran tedy nejen vystavovatelů, výrobců ale i návštěvníků. Tedy ekonomický faktor, kdo kdy kam přijede. Tedy záleží pouze na nás, zda se dohodneme.

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích **ano**

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni **ano**

4. Důležitost činností profesních sdružení a výrobců v oblasti požárně bezpečnostních zařízení včetně spolupráce s orgány státní správy

ČR - základní důvod proč vznikla komora byl dodržení parametru kvality nejen po stránce výrobku, ale po stránce kvality chování na trhu. To je společný zájem všech. HZS vidí spolupráci s profesními sdruženími jako veliké plus z hlediska zvýšení bezpečnosti.

PL - evidentní kvalitní spolupráce při tvorbě norem, diskuse mnoha firem mezi sebou a státní správou je potřebná. Jako příklad je uvedena spolupráce při legislativní práci v oblasti kabelů. Společné konference. Lobbying skupiny firem (sdružení) ve svém správném smyslu může podpořit kvalitu trhu i právní prostředí.

UK - již od roku 2006 na základě podpisu o spolupráci mezi komorou a HSZ evidentní spolupráce v tvorbě předpisů a norem – evidentní spolupráce v kvalitě realizace staveb. ochrana trhu před negativními vlivy

SK - spolupráce na všeobecných právních předpisech je důkazem kvalitní spolupráce mezi HZS a PKPO **HU**

- již patnáct let co naše profesní komora existuje spolupracujeme s HZS – lze přirovnat k manželství veselejší i smutnější chvíle, ale stejný cíl .. kvalita

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích **ano**

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni **ano**

5. Návrh jednotlivých dokladů pro realizaci staveb z pohledu požární ochrany

ČR – informace o návrhu jednotných dokladů v ČR, podpora tohoto systému ze strany HZS

SR - vytváříme podobný soubor dokumentů vycházející z národních předpisů

UK - vítáme tento návrh budeme se snažit vytvořit podobný dokument

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích ano

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni ano

6. – doplněný bod maďarskou stranou – školení a vzdělávání aktivních subjektů z hlediska požární ochrany – z časových důvodů nebyl tento bod projednán- bod je tedy podle dohody zaslán jako názor české strany

ČR- systém vzdělávání zajišťovaný lze oddělit do několika skupin, osoby odborně způsobilé, autorizovaní inženýři. Skupiny technici, vedoucí technici a kontrolní technici jsou certifikováni v rámci aktivit české společnosti pro jakost. Součástí vzdělávání je taktéž povinnost realizace (montáže) PBZ s osvědčením (certifikací) jednotlivých výrobců. Výrobci jsou vlastně zavázáni školit montážní firmy.

SR - za velmi důležité považujeme vzdelávanie v problematike protipožiarnej ochrany už na úrovni odborných stredných a učňovských škôl. Týka sa to najmä zaradenia problematiky protipožiarnej bezpečnosti do jednotlivých odborných predmetov a profesií, ktoré súvisia so stavbou a s realizovaním požiadaviek požiarnej bezpečnosti u jednotlivých stavebných profesií.

je zde společný zájem HZS a PKPO na konkrétních akcích ano

je zde společný zájem na mezinárodní úrovni ano

František KREGL

plk. Ing. Rudolf KAISER

Prezident PKPO

ředitel odboru prevence GŘ HZS MV ČR